

Jiří Janeček
Generální ředitel

Kateřina Fričová
Ředitelka programu

Rada České televize
Kavčí hory
140 70 Praha 4

V Praze dne 17. března 2009

Vážený pane generální řediteli,

s velkou lítostí jsme zaznamenali, že Česká televize začátkem roku 2009 bez náhrady zrušila vysílání pořadu *Planeta Věda* – jednoho z mála, který se zabýval popularizací české vědy. Rada pro popularizaci vědy Akademie věd České republiky se touto skutečností zabývala na svém zasedání 12. března 2009.

Jsme si vědomi, že Česká televize vysílá velmi dobré historické dokumenty, přírodopisné seriály či zábavné naučné cykly pro děti – jedná se však o pořady z velké části převzaté. *Planeta Věda* byl kromě magazínu vědy a techniky *PORT* jediný pořad, který informoval o aktuálním dění v českém výzkumu. Jelikož *PORT* se zaměřuje spíše na mladší generaci a jeho příspěvky jsou kratší, současně se zánikem pořadu *Planeta Věda* se ztrácí možnost zpřístupnit nové vědecké poznatky a postupy do větší hloubky jiným skupinám diváků.

Přitom čeští vědci mají na popularizaci své práce velký zájem. Věda je totiž v České republice ve vyšší míře než ve většině vyspělých států Evropy financována z veřejných prostředků, a proto je potřebné, aby veřejnost věděla, že její peníze byly vynaloženy účelně. Také by se ve vysílání měla odrazit skutečnost, že právě v době krize je v obecném zájmu ve zvýšené míře podporovat výzkum, vývoj a inovace. Domníváme se, že informování o vědě a výzkumu je součástí veřejné služby, kterou má Česká televize v oblasti televizního vysílání naplňovat.

Naši vědci – ať- již pracují v ústavech Akademie věd, na vysokých školách, nebo v jiných institucích – mají co nabídnout. Zároveň z obrovské návštěvnosti, kterou Akademie věd při každoročním pořádání Týdnu vědy zaznamenává, je jasné, že věda patří k oblastem, které veřejnost nesmírně zajímají. Popularizace vědy představuje nezbytné pojítko mezi vědou a jejím vnímáním ve veřejnosti.

Rada pro popularizaci vědy AV ČR proto žádá větší zastoupení popularizace české vědy v programu České televize, a to nejen v málo sledovaných časech na ČT2, ale i ve více sledovaných primetimových časech a také v publicistice a zpravodajství. Na koncepci popularizace vědy v České televizi se členové rady budou rádi podílet.

Se srdečným pozdravem

doc. RNDr. Jiří Kolbek, CSc., DSc.
předseda Rady pro popularizaci vědy AV ČR